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    3صفحة   رياضي دوازدهماختصاصي     99تير  27 –آزمون غيرحضوري 

 2حسابان 

yاگر نمودار تابع  - 1 f (x)  1به صورت مقابل باشد، برد تابع 3 2
x

y f ( )    كدام است؟ 

1( 2 2[ , ]   

2( 2 4[ , ]  

3( 2 0[ , ]   

4 (2 4[ , ]   

2به صورت شكل مقابل باشد، دامنة تابع  fتابع اگر نمودار  -2 1 1f ( x )     كدام است؟  

1( 3 0[ , ]   

2( 1 1[ , ]  

3( 0 3[ , ]   

4 (0 2[ , ]   

3بصورت مقابل باشد، دامنة تابع  fاگر نمودار تابع  -3 3 2y f ( x)   كدام است؟  

1( [ , )27 6   

2( 7 8[ , )  

3( 21 3[ , )   

4 (9 6[ , )   

2نمودار تابع  -4 1y f ( x )   1شكل مقابل است. نمودار تابع به صورتy f (x )    كدام است؟ 

1(   2(  

3(   4 (  

fتابع  -5 (x) x  0را با دامنة 9[ , g(x)در نظر بگيريد. برد تابع  [ f (x ) 
1  شامل چند عدد صحيح است؟ 12

1 (1    2 (2 

3 (3    4 (4  

 2حسابان 
  تابع

  12تا  1هاي  صفحه
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    4صفحة   رياضي دوازدهماختصاصي     99تير  27 –آزمون غيرحضوري 

fاگر نمودار تابع  -6 (x) تواند نشان دهندة نمودار تابع  صورت زير باشد، كدام گزينه مي بهf (ax) b  0باشد؟(a ) 

1(     2 ( 

3(     4(    

نقطة  -7 1 3A ,  روي نمودار تابع f x  و نقطة متناظر با آن يعني A a,b    روي نمـودار تـابع 3 2 5 7y f x     قـرار

aدارد.  b كدام است؟ 

 4) 4  2) 3  فر) ص2  -2) 1

صورت شكل زير است. دامنة تابع  به fنمودار تابع  -8 2 2 1y f x  شامل چند عدد صحيح است؟  

1 (4    2 (12 

3 (6    4 (8  

5نمودار تابع  -9 2 1y x   كدام است؟  

1 (  2 (  3 (  4 ( 

اگر نمودار تابع  - 10 f x صورت زير باشد، حدود  بهm  كدام بايد باشد تا معادلة 2 1 0f x m  ه باشد؟، چهار  ريشه داشت 

1 (0 1m   

2 (0 2m    

3 (0 1m   

4 (0 2m    

 3هندسه 

3اگر -11 3ijA [a ]   با تعريفija i j  3و 3ijB [b ]     بـا تعريـفij

j i ; i j
b

i j ; i j

 
   

، دو 

Aهاي بالاي قطر اصلي ماتريس ماتريس باشند، مجموع درايه B  چقدر است؟ 

 1) 4  -4) 3  4) 2  ) صفر1

 3هندسه 
  ماتريس و كاربردها

  19تا  9هاي  صفحه
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    5صفحة   رياضي دوازدهماختصاصي     99تير  27 –آزمون غيرحضوري 

اگر  -12
3 4

4 1 8
6 9 1

m

A n

k

 
   
  

 ،3 3B i ij      وA B  باشد، آنگاه حاصلm n k    كدام است؟  

1 (6  2 (20   3 (16   4 (25  

اگر  -13
4 3ijA a


    ،
3 5ijB b


     وC AB  باشد، دراية واقع در سطر دوم و ستون سوم ماتريسC  از كدام رابطه به دست

  آيد؟  مي

1 (
4

2 3
1

i i
i

a b

   2 (

3
2 3

1
i i

i
a b


   3 (

4
2 3

1
i i

i
a b


   4 (

3
2 3

1
i i

i
a b


   

اگر  -14
2
1 3 1 1
3

a b c

A

d e f

   
        
      

aباشد، حاصل   b e    كدام است؟  

1 (11  2 (15  3 (18  4 (21 

21ادلة عهاي م ، ريشهو  اگر  - 15 2 01 5
x x

x

   
          

2باشند، حاصل   2     كدام است؟  

  ) معادله جواب ندارد.4  44) 3  54) 2  84) 1

2اگر  -16 1 3 5A         3و 4 1 2A          8باشد، حاصل 9 A     كدام است؟ 

1 (1 9     2 (1 9     3 (1 9     4 (1 9      

1دو ماتريس -17 1
0 1A

 
  
 

1و 0
2 1B
 

   
A)2اند. اگر داده شده B) C A  باشد، آنگاه ماتريسCكدام است؟ 

1(1 1
0 1
  
  

  2(3 0
0 3
 
 
 

  3(1 1
0 3
 
 
 

  4(3 1
0 3

 
 
 

  

ijاگر - 18 ijB [b ] ,A [a ]   1با ايـن ويژگـي باشـند، كـه       3×3دو ماتريس 2
0 2 1ij

: i j k
a

: i j k

 
    

1و  
0ij

: i j
b

: i j


  

 ،

A)2آنگاه سطراول ماتريس B)  كدام است؟(k Z) 

1 (0 1 0    2( 0 1 1    3(0 0 1    4(0 0 1    

2اگر -19 1
1 2A

 
  
 

2و 2B  دو ماتريس باشند به طوري كـه ، AB BA هـاي روي قطـر فرعـي     ، آنگـاه مجمـوع درايـه   باشـد

  كدام است؟Bماتريس

  -1) 4  ) نامشخص3  1) 2  صفر )1

1اگر - 20 1
2 2A
 

  
 

 كدام است؟   5Aهاي ستون اول باشد، مجموع درايه

1 (324  2 (124  3 (243  4 (423  
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    6صفحة   رياضي دوازدهماختصاصي     99تير  27 –آزمون غيرحضوري 

 رياضيات گسسته

ABتبه باشند و ر، دو ماتريس هم مBوAاگر«حكم  -21 Oآنگاه ،A O يـاB O «  مفـروض
 كنيم.   . . . . . . درستي اين حكم از روش. . . . . . .  استفاده مي است. براي .

  مثال نقض -) رد2    استدلال استنتاجي -) اثبات1

  برهان خلف -) رد4    برهان خلف -) اثبات3
1xاگر «به ازاي كدام عبارت زير، گزارة  - 22   . . . ؟نيستماً برقرار اي است كه عكس آن لزو قضيه» باشد، آنگاه(x R)  

1 (21 1 0(x )(x x )       2( 21 2 3 0(x )(x x )     

3 (21 2 1 0(x )(x x )       4 (21 1 0(x )(x )    

1نامساوي  اثبـات در  - 23 1 4
x y x y
 


دو عـدد   yو  xكدام است؟ ( دست آمده از طريق اثبات بازگشتي، رابطة بديهي به 

  حقيقي مثبت هستند.) 
1 (2 0(x y)   2 (2 2 0x y   3 (2 0( x y )   4 (0x y  

3طوري كه  دو عدد طبيعي باشند بهqوpاگر - 24 32p qآنگاه چند مقدار براي زوج مرتب ،(q,p)؟وجود دارد  
  8 )4  4 )3  2 )2  هيچ )1

  بازگشتي .................... و مراحل انجام شده بايد برگشت پذير باشند. به روش اثباتدر - 25
  رسيم.  از درستي فرض به يك گزارة بديهي (درست) مي) 2  رسيم.  ي فرض به درستي حكم مياز درست) 1

 رسيم.  از درستي حكم به يك گزارة بديهي (درست) مي) 4  رسيم.  از نادرستي حكم به نادرستي فرض مي) 3

شان از علي كوتاهترند، داوود  دانيم كه دو نفر ميعضو تيم بسكتبال مدرسه هستند. در مورد قد آنها  5كامران، احمد، علي، داوود و ابراهيم  - 26
  است؟ نادرستگيري در مورد ترتيب قد آنها  از كامران كوتاهتر است، احمد كوتاهترين نيست و داوود از علي بلندتر است. كدام نتيجه

  نفرشان از داوود كوتاهترند. 3) 2    دو نفرشان از علي بلندترند. ) 1
  دو نفر از احمد كوتاهترند.) 4  است.   ترين فرد ابراهيم كوتاه) 3

  كدام است؟ kترين مقدار  است. بزرگ kعدد فرد متوالي همواره مضرب  4مجموع  - 27
1 (4  2 (8  3 (12  4 (16  

  باشد؟ مي» حاصل ضرب هر دو عدد گنگ، عددي گوياست«كدام دو عدد مثال نقضي براي  - 28
1 (,27 3 3  2 (, 48 1 4 3 1  3 (,5 9 3 2  4 (, 2 2 1 3 3 1  

nبه ازاي هر «كدام عدد كليت حكم  - 29 N،f (n) n n  2   كند؟ را نقض مي» عددي اول است. 41
1 (10  2 (20  3 (30  4 (40 

    ؟ض ارائه كردتوان مثال نق هاي زير، نمي براي كدام يك از گزاره -30
|دو عدد حقيقي باشند، آنگاهbوaاگر )1 a b | | a | | b |  .  

aكه دو عدد حقيقي باشند به طوريbوaاگر )2 b0، آنگاه 1b
(a )

a
    

2يك عدد حسابي زوج باشد، آنگاه aاگر )3 1a .اول است    

2nبراي هر عدد طبيعي )4 :1داريم 1 1 11 1 12 3( )( ) ( )
n n

     

 رياضيات گسسته
  آشنايي با نظريه اعداد

  8تا  1هاي  صفحه
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 3فيزيك 

جـايي در   هاي زير الزاماً در مورد بردارهـاي جابـه   يك از عبارت در حركت بر روي خط راست، كدام - 31

 هاي زماني مختلف، درست است؟   بازه

  ها برابر با صفر است. ) برايند آن2    اندازه هستند. ) هم1

  سو نباشند.  توانند هم راستا هستند ولي مي ) هم4   ها نسبت به زمان ثابت است. ) اندازة تغييرات آن3

هـاي زيـر صـحيح     يك از عبـارت  گرديد. كدام شويد و در انتهاي آن به خانه برمي در ابتداي يك روز بهاري، شما از خانه خارج مي -32

 است؟

 است.) تندي متوسط شما طي اين روز برابر با صفر 1

  مسافت طي شده توسط شما طي اين روز برابر با صفر است.  )2

  ) سرعت متوسط شما طي اين روز برابر با صفر است. 3

  جايي شما برابر با مسافت طي شده توسط شما طي اين روز است.  ) اندازة بردار جابه4

ق شكل مقابل است. نسبت مسافت طـي شـده توسـط متحـرك بـه انـدازة       ها مطاب xزمان متحركي روي محور  – مكاننمودار  - 33

 ثانيه كدام است؟   8جايي آن در بازة زماني صفر تا  جابه

1 (1  

2 (6  

3(5  

4(0 2/  

d1برابر با  t2و  t1ها در حال دويدن است، در دو لحظة  xبردار مكان شخصي كه روي محور  -34


d2و  


tاست. اگـر    t1 باشـد،   2

 يح است؟  هاي زير الزاماً صح يك از عبارت كدام

1(2 1
2 1

av
| d d |

s
t t






 
   2( 2 1

2 1
av

d d
v

t t






 
   3(av avs v  4 (av avs v  

 ـ تواند نميهاي داده شده در جدول زير  يك از حالت كند. كدام حركت مي xمتحركي در جهت منفي محور  - 35 ن متحـرك  متعلق به اي

  باشد؟

 (m/s)سرعت متوسط  (m)جايي  جابه (m)مكان پاياني  (m)مكان آغازين  

2 ) 1حالت ( 0/ i
  8 0/ i

    

12i   ) 2حالت (
   

3i    ) 3حالت (


 

7 ) 4حالت ( 2/ i


 1 3/ i


   

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 3فيزيك 
  حركت بر خط راست

  13تا  1هاي  صفحه
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    8صفحة   رياضي دوازدهماختصاصي     99تير  27 –آزمون غيرحضوري 

جايي آن، كمتر از مسافت طي شـده توسـط    كند و در يك بازة زماني مشخص، اندازة بردار جابه حركت مي xمتحركي روي محور  -36

 هاي زير الزاماً صحيح است؟   يك از عبارت آن است. كدام

 كت اين متحرك حداقل يك بار تغيير كرده است.جهت حر )1

  جايي يكسان است. در انتهاي بازة زماني، جهت بردار مكان و بردار جابه) 2

  طي اين بازة زماني، اندازة سرعت متوسط و تندي متوسط آن يكسان است.) 3

  ها است.xجايي متحرك در جهت منفي محور بردار جابه) 4

20mتي روي يك خط راست با تندي متوسط ربا -37

s
بـا   15sحركت، ربات روي همان مسـير   500mكند. پس از  به جلو حركت مي 

12تندي متوسط  m

s
  ز حركت چند متر بر ثانيه است؟  ثانية آغا 40گردد. اندازة سرعت متوسط ربات در  باز مي 

1 (5/14  2 (5/10  3 (8  4 (17 

رسـد. اگـر    در طرف مقابـل مـي   Bثانيه براي اولين بار به نقطة  2شود و پس از مدت  رها مي Aمطابق شكل زير آونگي از نقطة  - 38

1اندازة سرعت متوسط گلولة آونگ  5 m
/

s
  باشد، تندي متوسط گلوله چند متر بر ثانيه است؟   

1 (3     2 (3
3   

3 (3
     4 (   

 20شكل زير است. تندي متوسط ايـن متحـرك در    كند، مطابق زمان متحركي كه روي مسيري مستقيم حركت مي –نمودار مكان  -39

 ثانية اول حركت چند متر بر ثانيه است؟  

      ) صفر1
2 (2 

3 (6      
4 (4  

 3صورت سهمي شكل زير است. اگر تندي متوسط متحـرك در   كند، به حركت مي xزمان متحركي كه روي محور  –نمودار مكان  -40

2ثانية دوم حركت  5 m
/

s
 ثانية دوم چند متر بر ثانيه است؟   3باشد، سرعت متوسط متحرك در  

      ) صفر1

2 (5/1 

3 (2      

4 (5/2  
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 3شيمي 

 چند مورد از مطالب زير صحيح است؟ - 41

هـاي آن دو برابـر تعـداد     الف) روغن زيتون در هگزان محلـول و در آب نـامحلول بـوده و تعـداد هيـدروژن     

 .هايش است كربن

  شود. صورت آلكاني سيرشده و خطي در نظر گرفته مي طور ميانگين به ب) وازلين به

  است. 2هاي پيوندي به ناپيوندي برابر با  الكترون اي اوره، نسبت تعداد جفت نقطه -پ) در ساختار الكترون 

  كننده مناسبي براي ضديخ باشد. تواند پاك د) آب برخلاف هگزان مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

قدر است و با مصرف شدن يك مـول الكـل،    درصد جرمي اكسيژن در استر حاصل از واكنش استئاريك اسيد و اتيلن گليكول چه -42

CHاسيد:  شود؟ (استئاريك چند گرم آب توليد مي (CH ) COOH3 2 16 ((O ,C ,H :g.mol )   116 12 1  

1 (/54 1 077      

2 (/54 10 77   

3 (/36 10 77      

4 (/36 1 077  

 است؟   نادرستكدام گزينه  -43

 كنند. ها نقش پررنگي در سلامت، بهداشت و اميد به زندگي ايفا مي ها و شوينده كننده ) پاك1

  گويند. نده مياي كه بيش از مقدار طبيعي در يك محيط، ماده يا جسم وجود دارد، آلاي ) به ماده2

  ها را از بين برد. ) براي داشتن هواي پاك، محيط بهداشتي و لباس پاكيزه بايد آلودگي3

  شوند. هاي هيدروكسيل انتهايي ختم مي ) اسيدهاي چرب، زنجيرهاي بلند كربني هستند كه به گروه4

ين شاخص به عوامل مختلفي بسـتگي دارد و در كـل،   اميد به زندگي در شهرهاي مختلف يك كشور، با هم ................ است، زيرا ا - 44

 شاخص اميد به زندگي در مناطق ....................... در مقايسه با مناطق ................... كمتر است.

 برخوردار كم -توسعه يافته و برخوردار  -) متفاوت 2  توسعه يافته و برخوردار -كم برخوردار  -) مشابه 1

  توسعه يافته و برخوردار -كم برخوردار  -) متفاوت 4  برخوردار كم -عه يافته و برخوردار توس -) مشابه 3

 اند؟   چه تعداد از مواد زير در آب نامحلول -45

* عسل * گريس *  2 2CO NH  *57 104 6C H O وازلين * نمك خوراكي * 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 3شيمي 
تاريخچه صابون + پاكيزگي 

  محيط
  10تا  1هاي  صفحه
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هاي كربن  هاي جامدي كه در آنها تعداد اتم كيلوگرم عنصر فلزي در ساختار صابون 875/2سازي اگر روزانه  در يك كارخانة صابون - 46

روز) چند قالب صـابون توليـد    30گرم باشد، ماهانه ( 5/69است به كار رود و جرم هر قالب صابون  15زنجيرة هيدروكربني برابر 

139Kشود؟ ( مي : g.mol ،23Na  ،12C  ،1H  ،16O ( 

1 (500  2 (1500  3 (5000  4 (15000 

ها فقط مربوط  ها است و چه تعداد از آن هاي زير، ويژگي مشترك كلوييدها و محلول ترتيب از راست به چپ، چه تعداد از ويژگي به -47

 ها است؟   سوسپانسيونبه 

 * همگن بودن * ته نشين شدن * پخش كردن نور * پايداري

1 (2-2  2 (1-2  3 (1-1  4 (3-2  

 است؟ نادرستكدام گزينه  -48

 ها دارند. استر، چسبندگي كمتري به چربي هاي پلي هاي نخي نسبت به پارچه ) پارچه1

  ها پاك كنيم. صابون از چربي ها را به كمك توانيم سطح لباس تر مي ) با افزايش دما، راحت2

  شود. ها مي كنندگي صابون هاي فلزهاي گروه اول جدول تناوبي در آب سبب كاهش قدرت پاك ) وجود كاتيون3

  ) صابون همانند الكل شش كربنه، هم داراي بخش قطبي و هم داراي بخش ناقطبي است.4

گـرم   5/292كنيم. پس از مـدتي   حل مي 11g.mlبا چگالي  مترمكعب محلول حاوي منيزيم كلريد 2مقداري صابون جامد را در  -49

 چقدر بوده است؟   ppmآيد. غلظت منيزيم كلريد در محلول اوليه بر حسب  دست مي نمك خوراكي به

)123Na : g.mol ،24Mg  ،35 5Cl /( 

1 (5/237    2 (75/118  

3 (75/23    4 (875/11  

آيـد در صـورتي كـه محصـول ديگـر       دست مي درصد، چند گرم اسيد چرب به 75كيلوگرم از استر زير با بازده  34/5از آبكافت  - 50

3واكنش تركيبي با فرمول  8 3C H O ) 11باشد؟H : g.mol ،12C  ،16O   ( 

 

 

 

2 2 316

2 316

2 2 316

||

||

||

O

CH O C CH CH

O

CHO C CH CH

O

CH O C CH CH

 

1 (5112    2 (3834  

3 (6816    4 (1278  
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  2حسابان 
  »4«گزينة  -1

 1 1 1 1 3 3 32 2
x x

f (x) f ( ) f ( )             

  2 1 3 4 2 42
x

f ( ) y          

 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة  -2
   1¾M−I£TºHkeH»

SwHnSμw   
  
  
  

    
  
  
  

  ÂòoøóIvLºHoMHoM2   
  
  
  

  ´GI¤−I£TºHkeH» -1  
  
  

 ----------------------------------------------  
  »3«گزينة  - 3

3g(x)اگر قرار دهـيم   x،     در آن صـورت بـا تـابعf (g(x))    سـر و كـار
  داريم.

  3 2f (g(x)) g fD {x D | g(x) D } {R | g(x) }         

  3 23 3 2 1 3x x         

  تأثيري روي دامنه ندارد. 2و جمع با  3ضريب 
 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة  -4
2ابتدا نمودار تابع  1y f ( x )  كنيم تا نمودار  را يك واحد به چپ منتقل مي

2تابع  1 1 2 1y f ( (x ) ) f ( x )     ست آيد. اكنون طول هر نقطـه  به د
كنــــيم تــــا نمــــودار تــــابع     از ايــــن نمــــودار را دو برابــــر مــــي   

2 1 12
x

y f ( ( ) ) f (x )      .به دست آيد  

  

  »2«گزينة  -5
  كنيم. را رسم مي g(x)نمودار 

  
30برابر  g(x)بنابراين برد تابع  2[ ,   است كه شامل دو عدد صحيح است. [

 ----------------------------------------------  
  »4«گزينة  -6

cfاگر فرمول كلي تغييـر شـكل تـابع را بـه صـورت       (ax d) b    در نظـر
0aبگيريم، چون در سؤال    1وc     است، لذا هيچ نوع عمل قرينـه كردنـي
انتقـال افقـي   » 3«شوند. در گزينـة   حذف مي 2و  1هاي  نخواهيم داشت و گزينه

0dداريم اما چون   تواند حاصـل   مي» 4«پذير نيست. اما گزينة  است، امكان
fانتقال عمودي و انقباض افقي  (x)  صحيح است.» 4«باشد، بنابراين گزينة  

 ----------------------------------------------  
  »2«گزينة  - 7

    
2 5 1 2

03 1 7 3 3 7 2
a a

a b
b f

             
  

 ----------------------------------------------  
  »3«گزينة  - 8

بازة  ،fدامنة تابع  4 7, باشد. بنابراين:  مي  
34 2 1 7 3 2 8 42x x x              

3اعداد صحيح موجود در بازة  42 ,
   

1  اند از: عبارت  0 1 2 3 4, , , , ,  

 ----------------------------------------------  
  »1«گزينة  -9

 52 12y x
     
 

   

  

  

  

  

 هاyقرينه نسبت به محور 
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  »3«گزينة  -10
معادله را به فرم  2 1f x m  نويسيم. نمودار  مي 2 1f x  كنيم. را رسم مي  

  

  

  
yمطابق نمودار، براي اين كه خط  m  نقطـه قطـع كنـد بايـد      4نمودار را در

0 1m  .باشد  
 ----------------------------------------------  

  3سه هند
  »1«گزينة  - 11

 
2 1 2
3 4 1
4 5 6

B

 
   
  

و  
1 2

1 1
2 1

A

  
   
  





  


















666
44

2



BA  

هاي بالاي قطر اصـلي آنهـا    دقت كنيم، درايهBوAهاي اگر به تعريف ماتريس
  ها صفر است. اند، پس مجموع اين درايه قرينه

nnijماتريسنكته: در  ]a[ :  













ji

ji

ji

  

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة  -12
  داريم: Bطبق تعريف ماتريس 

2 3 4
4 6 8
6 9 12

B

 
   
  

   

هاي آنها بايد نظير به نظيـر   مساوي يكديگرند، پس درايه Bو  Aدو ماتريس 
  برابر يكديگر باشند:

2
1 6 7
1 12 11

m

n n

k k


    
    

   

2 7 11 20m n k       

  »2«گزينة  -13
  ها داريم: طبق تعريف ضرب ماتريس

13
21 22 23 23

33

b

a a a b

b

 
      
  

23cسطر دوم×Bستون سوم  A   

3
21 13 22 23 23 33 2 3

1
i i

i

a b a b a b a b


      

 ----------------------------------------------  
  »1«گزينة  -14

باشد، بنـابراين اگـر    مي 1×3، ماتريسي Aواضح است كه  A x y z 
  نظر گرفته شود، آنگاه داريم: در

 
2
1 3 1 1
3

a b c

x y z

d e f

   
        
      

   

2 2 2 3
3 1 1 1

3 3 3 1

x y z a b c x

x y z y

x y z d e f z

    
          
         

   

  حال:   2 2 3 2 5 2 3 5 1 11a b e x y y x y           
 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة  - 15

   2 21 2 1 21 5 1 5
x x x x

x x

        
                   

  

  22 2 2 2 10 105
x

x x x x x
 

          
 

   

2 28 10 0 8 10 0x x x x          
28اولاً توجه كنيد كه چون  4 1 10 0     ،  ريشة حقيقي دارد. دو پس معادله  

دانيم:  ثانياً مي 22 2 2        :و در معادلة بالا داريم  
10P          8وS        

     2 22 2 2 8 2 10 64 20 44                
 ----------------------------------------------  

  »1«ة گزين -16
  است. 2×2يك ماتريس  Aبا توجه به معادلات داده شده،

aاگر  b
A

c d

 
  
 

  باشد، داريم: 

     2 32 1 3 5 12 5
a b a c

c d b d

   
       

   

     3 4 13 4 1 2 23 4 2
a b a c

c d b d

    
        

   

دو برابر معادلات  2  را با معادلات 1 كنيم، داريم: جمع مي  

     
     
2 2 3 4 3 2 1 8 9 1
2 2 3 4 5 2 2 8 9 9
a c a c a c

b d b d b d

         


       
   

   8 9 1 9a b

c d

 
  

 
  

 هاي بالاي قطر اصليدرايه
 قطر اصليروي هاي  درايه
 قطر اصليپايينهايدرايه
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  »4«گزينة  - 17
1 1 1 1

1 2 1 2A B
       

             

 
   
2 1 1 2

2 2 2(A B)
       

             

  
    

 2 0 1 2 0 3 1
0 1 0 2 0 3C A A B

       
                 

 ----------------------------------------------  
  »3« ةگزين -18

Aهايشان مشخص و سـپس   ا با نوشتن درايهنخست دو ماتريس ر B  را پيـدا
  كنيم. خواهيم داشت: مي

1 1 1 1 1
1 1 1

1 1 1
A ,B

   
       
      


  
  

  

1 1 1 1 1 1
1 1 1 1

1 1 1 1
A B

     
               
          

  
    
    

  

(A B) سطراول(A B)  2سطر اول ماتريس(A B)   

   
1

1 1 1
1

 
     
  

 
     

 
  

 ---------- ------------------------------------  
  »1« ةگزين - 19

a b
B

c d

 
  
 

  

2 1 2 1
1 2 1 2

a b a b
AB BA

c d c d

        
         

       
  

2 2 2 2
2 2 2 2

a c b d a b a b

a c b d c d c d

       
           

  

2 2a c a b c b b c            
 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة  -20
2 1 1 1 1 3 3 1 132 2 2 2 6 6 2 2A

       
         
         

2 4 23 9 9 3 27A A A A ( A) A       
5 2 81 8127 27 3 81 162 162A A ( A) A

 
     

   
81 162 243  5هاي ستون اول مجموع درايهA  

 ----------------------------------------------  
  رياضيات گسسته

  »2«گزينة  -21
  كنيم. از مثال نقض براي رد كردن حكم استفاده مي
1

A O
 

  
 


 

1 و 
B O

 
  
 


 

  

1 1
AB O

     
       
     

   
     

  

  »2«گزينة  -22
 )xx)(x( 321   »2«: گزينة 2





















3
132

11
2

x

x
xx

xx




  

يعني اگر  )xx)(x( 321  ) باشـد، -3يا ( 1تواند برابر ميxباشد،  2
  پس عكس قضيه در حالت كلي برقرار نيست.

  ها را به عنوان تمرين خودتان بررسي كنيد. درستي سايرگزينه
 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة  -23

  y x

x y x y x y x y


   

 
1 1 4 4  

  ( xy )( x y )
( x y ) xy

   2 4  
  x y xy xy   2 4  

  x y xy ( x y )      22    
  شود. پذير هستند، پس حكم ثابت مي كه تمامي روابط بازگشت با توجه به آن

 ----------------------------------------------  
  »1« ةگزين -24

3اگر 32p q 3باشد، آنگاه 2 p

q
 كـه  اينبا توجه به ؛ اماp,q Nـ  ن ، اي

ــاوي  ــون تس ــدارد چ ــان ن 3امك ــي   2 ــدار طبيع ــيچ مق ــس ه ــت. پ ــا نيس گوي
  نداريم.q,pبراي

pالبته دقت كنيد كه q  هـا   ايـن جـواب   امـا  ،كند در اين معادله صدق مي
  جزء اعداد طبيعي نيستند.

 ------------------------------ ----------------  
  »4«گزينة  - 25

  : تعريف استدلال استنتاجي با برهان مستقيم است.1گزينة 
  : هيچگونه استدلالي براي درستي حكم قضيه نيست.  2گزينة 
: برهان خلف است كه در اينجـا نيـز مراحـل انجـام شـده لازم نيسـت       3گزينة 

  برگشت پذير باشند. 
 --------------------------------------- -------  

  »4«گزينة  -26
دست كم دو نفر از علي كوتاهتر هستند. بـا توجـه بـه آن كـه او از داوود و داوود از     

  كامران كوتاهتر است، پس علي نفر سوم است.
احمد هم نفر آخر نيست، پس نفر چهارم است. در نتيجه ترتيب قد آنهـا بـه ترتيـب    

  قد كامران  < قد داوود <قد علي  <قد احمد  <قد ابراهيم   زير است: 
 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة  - 27
kصورت  چهار عدد فرد متوالي به 2 kو  1 2 kو  3 2 kو  5 2 هستند  7

kكه مجموع آنها  8   پذير است.  بخش 8بوده و همواره بر  16
 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة  -28
 47، حاصل ضـرب برابـر   »2«و در گزينة  27، حاصل ضرب برابر »1«در گزينة 

  دد گويا هستند.است كه هر دو ع
5، »3«در گزينة    عددي گنگ نيست.  9
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  »4«گزينة  - 29
n f (n) ( )       240 40 40 41 40 40 1 41  

f ( ) ( )       40 40 41 41 41 40 1 41 41 
fپس  (  اول نيست. 40(

 ----------------------------------------------  
  »4«گزينة  - 30

a
: | | | | | |

b

 
      

3 3 1 3   »1«گزينة 11

a b
a

: b
b

a

      

5
6 1

  »2«گزينة 

65126اول نيست. 6 a: 3«گزينة«  

nn

n

n

n
:

11
1
2

3
2

2
1








  4«گزينة«  
 ----------------------------------------------  

  3فيزيك 
  »4«گزينة  -31

شـود،   در حركت بر روي خط راست، چـون روي يـك خـط حركـت انجـام مـي      
  سو نباشند. توانند هم راستا هستند ولي مي جايي الزاماً هم ارهاي جابهبنابراين برد

  
 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة  -32
جايي شما  طبق تعريف، چون مكان اوليه و نهايي شما يكسان است، بنابراين جابه

  اهد بود. برابر با صفر است و در نتيجه سرعت متوسط شما برابر با صفر خو
دقت كنيد چون مسافت طي شده توسط شما برابر با صفر نيست، تنـدي متوسـط   

  حركت شما برابر با صفر نيست.
 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة  - 33
  مسافت طي شده توسط متحرك برابر است با: 
  4 0 2 4 10| | | | m        

  ر است با: جايي متحرك براب اندازة جابه
  2 0 2d | | m      

10  بنابراين:  52d
 

  
 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة  -34
توان گفت مسـافت طـي    چون از نوع حركت شخص اطلاعي نداريم، بنابراين نمي

) 1در نتيجه گزينه (جايي آن است.  شده توسط شخص برابر با اندازة بردار جابه
نادرست است. از طرفي چون همواره مسافت طي شده برابر يا بزرگتر از انـدازة  

) الزاماً ممكن اسـت صـحيح نباشـد و    3جايي است، در نتيجه گزينة ( بردار جابه
  ) نيز نادرست است.4گزينة (

 ----------------------------------------------  
  »3«گزينة  -35

جايي و سرعت متوسط آن  كند، جابه حركت مي xهت منفي محور چون متحرك در ج
  متعلق به اين متحرك باشد.تواند  نمي) 3بايد منفي باشد. بنابراين تنها حالت (

 ----------------------------------------------  
  »1«گزينة  -36

تر از مسافت طي شده توسط جايي كم درست: چون اندازة بردار جابه» 1«گزينة 
  متحرك است، پس جهت حركت متحرك حداقل يك بار تغيير كرده است.

  نادرست: دو حالت زير را در نظر بگيريد.» 2«گزينة 

نادرست: طبق تعريف تندي متوسط و سرعت متوسط، تندي متوسـط  » 3«گزينة   
  اندازة سرعت متوسط است.تر از  طي اين بازة زماني بيش

  جايي طي اين حركت نيست. الزامي به منفي بودن جهت بردار جابه»: 4«گزينة 

  »3«گزينة  - 37
20مدت زماني كه ربات با تندي متوسط  m

s
 500mمسير مستقيمي بـه طـول    

  كند، برابر است با: را طي مي

 av
t s

s
  

500 2520
SÎn

SÎn
SÎn


   

  ثانية ابتدايي حركت، مدت زمان برگشت ربات برابر است با: 40بنابراين در 
15s برگشتt 40برگشت 25 t   برگشتtرفتtكلt   

12با تندي متوسط  15sمسافتي كه ربات طي  m

s
  گردد، برابر است با: برمي 

12 15 180m  برگشتtبرگشت avsبرگشت   
  ثانية ابتدايي حركت، داريم: 40با توجه به تعريف سرعت متوسط، در 

av av
x m

v v
t s

 
   

500 180 840
®¨

®¨
  

 ----------------------------------------------  
  »2«گزينة  - 38

  بر اساس تعريف سرعت متوسط داريم:  

2 2
d

sin d rsin
r

       
2 1 5 2 60 1 5avd v t rsin / rsin /         

3 3
3

r m     

1حال بر اساس تعريف تندي متوسط، چون گلولة آونگ 
محيط دايـره را طـي    3

2  توان نوشت: كند، مي مي
3

r
   

2
3 33

2 3 3av av

r
m

s s
t s




     
  

 --- -------------------------------------------  
  »3«گزينة  -39

براي تعيين تندي متوسط در اين مـدت، بايـد مسـافت پيمـوده شـده را بيـابيم.       
و  xرا در جهـت محـور    60mبنابراين داريم: (در اين مـدت متحـرك ابتـدا    

  حركت كرده است.) xرا در خلاف جهت محور  60mسپس
60 60 120

20
120 620

m
av av avt s

m
s s s

t s

   
 

    



 

 --- -------------------------------------------  
  »2«گزينة  -40

يـابيم (بـين دو    ثانيـة دوم را مـي   3در ابتدا مسافت طي شده توسط متحرك در 
3t لحظة s  6وt s با معلوم بودن .(avs :داريم  

2 5
3 2 5 7 53

av
m

s /
s

av t s
s / / m

t



 
    

     

xاز طرفي با توجه به مسير حركت و نيز نمـودار   t      ،كـه يـك سـهمي اسـت
  صورت زير است: مسير حركت متحرك به

  
7 51 5 1 5 4 5/ m

/ / d d / m
       

  و براي تعيين سرعت متوسط داريم:
4 5 1 53av av

d / m
v v /

t s
   

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  3شيمي 
  »3«گزينة  -41

  نادرست است.» الف«تنها مورد 
Cصورت  فرمول شيميايي روغن زيتون به H O57 104  ـ 6 ابراين تعـداد  اسـت؛ بن

  ها نيست. برابر تعداد كربن 2ها  هيدروژن
  بررسي موارد درست:

Cصورت  ب) فرمول شيميايي وازلين به H25 است كـه بـا فرمـول همگـاني      52
C)ها  آلكان H )n n2   مطابقت دارد. 2

H   ج)

H

N
C

O

N

H

H

  

ــدي جفــت الكــترون هــاي پيون
ــدي  ــاي ناپيون ــترون ه ــت الك  جف 

8 24  

  د) ضد يخ كه همان اتيلن گليكول است، در آب محلول و در هگزان نامحلول است.
 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة  -42
  كنيم: نويسيم و سپس موازنه مي واكنش مورد نظر را مي

O
||

CH OC(CH ) CH
OCH (CH ) COOH C H O H O
||

CH OC(CH ) CH

  
2 2 16 3

2 23 2 16 2 6 2 2
2 2 16 3

  

اكسـيژن را در آن  دسـت آورده و درصـد جرمـي     جرم مولي استر حاصـل را بـه  
  كنيم: محاسبه مي

ــول درصدجرمي        جرم  جرم مولك
O

O /   
64100 100 10 77594   

  كنيم: حال جرم آب توليدي با مصرف يك مول الكل را محاسبه مي
2 182 21 362 21 1 2
molH O g H O

?g H O mol g H O
mol mol H O

   ــل ــل الك    الك

 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة  -43
وكسـيل  هـاي كرب  اسيدهاي چرب، زنجيرهاي بلنـدكربني هسـتند كـه بـه گـروه     

انتهايي  COOH شوند. ختم مي  

 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة  -44
اميد به زندگي شاخصي است كه در كشـورهاي گونـاگون و حتـي در شـهرهاي     
يك كشور نيز با هم متفاوت است. اميد بـه زنـدگي در منـاطق توسـعه يافتـه و      

  قايسه با مناطق كم برخوردار بيشتر است.برخوردار، در م
 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة  - 45
57گريس، 104 6C H O اند. و وازلين در آب نامحلول 

  »4«گزينة  -46
 Rاست كه  RCOONaصابون مورد نظر جامد بوده و فرمول آن به صورت 

2در آن، 1n nC H  هـاي زنجيـرة    باشد. طبق گفتة صورت سؤال تعداد كربن مي
15صـورت   بوده و فرمـول صـابون بـه    15هيدروكربني برابر  31 2C H CO Na 

  خواهد بود.
1000 1 12 875 1 23 1

g molNa mol
/ kgNa

kg gNa molNa
    قالب صابون?   

278قالب صابون 1 5001 69 5
g

mol / g
     

شـود. پـس در يـك مـاه      قالب صـابون توليـد مـي    500در اين كارخانه روزانه 
 30 500 15000 شود. قالب صابون توليد مي 

 ----------------------------------------------  
  »3«گزينة  - 47

  باشد.  ها مورد چهارم مي ييدها و محلولويژگي مشترك كلو
  هاست. نشين شدن فقط مخصوص سوسپانسيون ته 

 ----------------------------------------------  
  »3«گزينة  -48

هاي كلسـيم و منيـزيم (كـاتيون     هاي سخت كه شامل يون قدرت صابون در آب
  يابد. هستند، كاهش مي  فلزهاي گروه دوم)
  ا:ه بررسي ساير گزينه

استر، چسبندگي كمتري بـه   هاي پلي هاي نخي نسبت به پارچه پارچه»: 1«گزينة 
  ها دارند. چربي

  دهد. ها را افزايش مي كنندگي صابون افزايش دما قدرت پاك»: 2«گزينة 
  باشد. ها داراي هر دو بخش قطبي و ناقطبي مي صابون همانند الكل»: 4«گزينة 

 -------------------------------- --------------  
  »2«گزينة  - 49

         2 22 2RCOONa aq MgCl aq RCOO Mg s NaCl aq  

22
11 95292 5 58 5 2 1
molMgClmol g

?gMgCl / gNaCl
/ g molNaCl mol

     

2237 5/ gMgCl   
610(g)

(g)
 غلظتppm   

62
3

3

237 5 10 118 751000 1000 12 1 11

/ gMgCl
/ ppm

L mL g
m

L mLm

  
  

  

 ----------------------------------------------  
  »2«گزينة  -50

57فرمول استر مورد نظر  110 6C H O باشد. مي  
  كنيم: ابتدا واكنش را نوشته و موازنه مي

 57 110 6 2 3 8 3 3 2 163 3C H O H O C H O CH CH COOH    
كنـيم. جـرم مـولي اسـيد      جرم مولي اسيد چرب و استر داده شده را محاسبه مي

  باشد. گرم بر مول مي 890گرم بر مول و جرم مولي استر،  284چرب، 
g mol

/ kg
kg g

  
1000 15 34 1 890

oTwH oTwHoTwH oTwH oTwHگرم اسيد چرب؟  

اسيد چرب


mol g
g

mol mol
   

3 284 75 38341 1 100
ÁkÅnj  à½jpIM

Joa kÃwH Joa kÃwH
oTwH Joa kÃwH  
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